

美撤回过半驻古使馆人员 无限期停办古巴公民赴美签证业务

新华社华盛顿9月29日电 美国国务卿蒂勒森29日宣布,由于21名美驻古巴大使馆员工身体出现异常症状,美方决定撤离使馆内非紧急事务职员和所有家属。但是,美国仍保持和古巴的外交关系。

蒂勒森当天在一份声明中说,过去数月中,21名美驻古巴大使馆员工由于遭受“不明性质的攻击”而出现听力受损、头晕头痛、疲劳及睡眠困难等症状。调查人员目前仍无法确定这些症状由何种攻击导致以及攻击源在何处。

声明称,在古巴政府能确保美外交人员的安全前,为尽可能减少可能受伤害的美外交人员人数,美驻古巴大使馆将只保留处理紧急事务的员工。

声明还说,古巴方面已表示将继续调查此事,美方将继续提供配合。此外,美国国务院已发布旅行警告,提示美国公民避免前往古巴。

美国务院匿名官员当天在对媒体的电话吹风会上说,美驻古巴大使馆半数以上员工将撤离,

受此影响,美驻古巴大使馆将无限期暂停办理古巴公民赴美签证业务,只处理在古巴的美国公民的紧急事务。美方也将暂停向古巴派遣官方代表团举行双边会晤,未来会晤或将继续在美国境内举行。

这名官员还表示,目前美方没有计划要求古巴减少其驻美使馆工人数。

2014年12月,时任美国总统奥巴马和古巴领导人劳尔·卡斯特罗宣布启动两国关系正常化进

程。2015年7月,两国正式恢复外交关系。

据新华社哈瓦那9月29日电 古巴政府29日表示,美国决定撤回驻古巴使馆部分外交人员是“仓促鲁莽”之举,会影响双边关系。

古巴外交部美国局局长何塞菲娜·维达尔在古巴国家电视台发表一份简短声明说,古巴对所谓针对美国外交官的攻击没有责任。古巴严格遵守维也纳公约有关保护外交机构人员和家属的规定,与此类事件“没有任何关系”。

巴基斯坦说 印度在克什米尔地区向巴方开火 致3人死亡

新华社伊斯兰堡9月30日电 据巴基斯坦媒体30日报道,印度军队29日在克什米尔地区向巴方一侧进行炮击,造成3人死亡、4人受伤。

媒体援引巴基斯坦三军新闻局29日晚发表的一份声明说,印度军队29日在克什米尔地区实际控制线附近向巴方一侧进行炮击,导致2人死亡、1人受伤。巴军方一个巡逻队在帮助转移受伤平民时也遭到炮击,造成1名士兵死亡、3名士兵受伤。

声明说,巴军方进行了回击,并造成印军伤亡。

1947年印巴分治后,双方为争夺克什米尔地区爆发两次战争。2003年,双方在克什米尔印巴实际控制线一带达成停火协议。近年来,克什米尔地区形势总体缓和,但双方冲突时有发生。

俄罗斯一士兵开枪 打死打伤5名战友

新华社莫斯科9月29日电 俄罗斯一名在阿穆尔州服役的士兵29日在射击训练期间突然向自己的战友开火,造成3人死亡、2人受伤。

据今日俄罗斯通讯社援引俄国防部消息报道,当天一支部队在阿穆尔州营地进行夜间射击训练期间,一名士兵突然向自己的战友开火,并随后携枪逃走。事件造成1名军官和2名士兵死亡,另有2名士兵受伤。

报道说,军方协同执法部门已经展开搜捕行动。与此同时,俄罗斯侦查委员会以涉嫌谋杀对这名士兵开始刑事侦查。目前,这名士兵开枪动机尚不清楚。

叙政府军重新 夺回咽喉要道

据新华社大马士革9月29日电 叙利亚军方29日说,政府军当天重新打通通往叙东部代尔祖尔省首府代尔祖尔市的主要公路。

叙军方消息人士告诉新华社记者,政府军在代尔祖尔市附近击退极端组织“伊斯兰国”对公路沿线地区的进攻,重新控制这条通往代尔祖尔市的主要公路。

“伊斯兰国”武装分子28日在代尔祖尔市附近袭击公路沿线的村镇,导致该公路被切断,政府军随即增派人员试图重新打通公路。

本月5日,叙政府军攻入代尔祖尔市,解除了“伊斯兰国”对该市长达3年的围困。

佐治亚州袭警案 致一死一伤

新华社华盛顿9月29日电 美国佐治亚州29日发生一起袭警案,一名女性警察被打死,另一名警察受伤。当地警方已抓获一名嫌疑人。

事件发生在波克县,当地警方接到关于一辆遗失车辆的报警后,两名警察前往调查,在盘查嫌疑人时突然遭枪击,一名警察被打死,另一名受伤。被打死的警察名为克丽丝滕·赫恩,29岁,出警时未穿防弹背心。另一名受伤警察经过治疗目前已出院。

事发之后,当地警方进行大规模搜寻,逮捕了一个名为塞思·史宾格勒的嫌犯。警方说,31岁的史宾格勒是一名累犯,曾4次被捕。他2015年因携带冰毒入狱,2016年获释。警方仍在寻找另一名女性嫌犯。



中国武术走进卢旺达社区

9月29日,在卢旺达首都基加利,当地青少年轮番向社区居民展示中国功夫。

据卢旺达大学教育学院孔子学院中

方院长张显介绍,自2015年起,孔子学院与当地机构合作,开展中国武术走进卢旺达社区活动,帮助当地社区居民强身健

体,也让卢旺达社区居民更好地了解中国和中国文化。

新华社发(加布里埃尔·杜萨贝摄)

近千名滞留圣彼得堡中国游客正分批回国

新华社圣彼得堡9月30日电 中国驻俄罗斯圣彼得堡总领馆30日表示,经过与各方协调,受俄罗斯维姆航空公司取消所有旅游包机影响而滞留圣彼得堡的近千名中国游客正分批回国。

俄罗斯维姆航空公司26日称因周转资金不足,公司将取消所有旅游包机航班。俄罗斯旅游署26日发布的公告显示,维姆航空公司此举造成包括3100名中国

公民在内的大量游客被迫滞留俄罗斯。

中国驻圣彼得堡总领馆领事部主任李琦介绍,总领馆接到求助后启动了应急预案。副总领事张树友立即约见圣彼得堡旅游委主席了解情况,并要求有关部门妥善协助中国游客回国。同时,总领馆还在第一时间联系、指导旅行社最短时间为游客更改机票,切实保证游客及时回国。

据介绍,在圣彼得堡滞留的近千名中国公民目前已有约750人顺利回国,剩余游客回程机票已经更改。所有签证过期的游客在总领馆协调下均已完成了延签。记者在圣彼得堡普尔科沃机场看到,没有发生中国游客滞留现象。

上海游客何敏对记者说:“越是在危难时刻越是能感觉到祖国的强大!感谢强大的祖国做我们

的后盾,感谢总领馆的帮助!”

目前,俄罗斯联邦航空运输署已对维姆航空公司展开调查。初步调查显示,该航空公司目前需要偿还6家银行近70亿卢布(约合1.21亿美元)的贷款。此外,当前共有9家旅行社与其有合作关系,并且预先支付了全额票款,俄罗斯侦查委员会以涉嫌侵吞乘客财产为由,对该公司展开刑事调查。

土耳其停飞赴伊拉克库区两城市的航班 伊拉克政府对库区国际航班实施禁飞

新华社伊斯坦布尔9月29日电 土耳其总理耶尔德勒姆29日宣布,自当地时间当日18时起“无限期”停飞所有飞往伊拉克库尔德自治区(库区)埃尔比勒和苏莱曼尼亚两个城市的航班。

耶尔德勒姆在土耳其西北部城市哈纳卡发表讲话说,这一举措是在遵照伊拉克中央政府民航机构作出的决定。他表示,土耳其可派私营飞机前往上述两个城市帮助土耳其公民撤离。土方

还将逐步采取其他反制措施反对库区公投。

伊朗等其他地区国家也对伊拉克库区采取了停飞航班等反制措施。

土耳其26日宣布伊拉克库区驻土耳其代表为不受欢迎的人,禁止其重返土耳其。土方已威胁要对库区采取经济和军事上的反制措施,包括切断库区经由土耳其的输油管道。

新华社巴格达9月29日电 据

伊拉克媒体29日报道,伊拉克政府针对往返伊拉克库尔德自治区(库区)国际航班的禁飞令于当天18时正式生效。

库区埃尔比勒国际机场的一名工作人员对新华社记者说,往返该机场的国际航班已停飞,目前只有往返首都巴格达的国内航班还在运行。这名工作人员说,往返库区苏莱曼尼亚机场的国际航班也已停飞。

库区25日不顾伊拉克中央

政府及多方反对,执意举行独立公投。作为一项重要的反制措施,伊拉克政府26日要求库区在3天内将库区范围内的国际机场交由中央政府管理,否则将对往返库区的国际航班实施禁飞,此外还要求将库区所有陆路边境口岸置于中央政府监管之下。

库区官员29日早间对媒体表示,不会交出机场和陆路边境口岸的控制权。